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ΕΝΙΑΙΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΔΙΔΑΚΤΙΚΟΥ ΚΑΙ 

ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ Α.Π.Θ. 

 
Ανακοίνωση του ΔΣ του ΕΣΔΕΠ 

σχετικά με το προβληματικό θεσμικό πλαίσιο και τη διοίκηση του ΑΠΘ 

 

 
 

Θεσσαλονίκη, 19 Ιουνίου 2025 

 

 

Οι πρόσφατες εξελίξεις αναφορικά με τη διοίκηση του ΑΠΘ επαναφέρουν στο προσκήνιο με 

τον πιο εύγλωττο τρόπο, το προβληματικό θεσμικό πλαίσιο του Ν4957/2022 για την ανάδειξη 

των Συμβουλίων Διοίκησης και των πρυτανικών αρχών των Α.Ε.Ι.. 

 

Οι ασάφειες και οι αστοχίες των σχετικών διατάξεων είχαν ως αποτέλεσμα η διαδικασία 

ανάδειξης πρύτανη στο ΑΠΘ να διαρκέσει 12 ολόκληρους μήνες, ενώ χρειάστηκε ακόμη και 

η παρέμβαση του Υπουργείου Παιδείας με την έκδοση υπουργικής απόφασης. 16 μήνες μετά 

την ανάδειξη του πρύτανη, και μία εβδομάδα πριν από την κεντρική πανηγυρική εκδήλωση 

εορτασμού για τα 100 Χρόνια από την ίδρυσή του, το ΑΠΘ βρέθηκε ακέφαλο και διακόπηκαν 

διοικητικές λειτουργίες, καθώς η διαδικασία ανάδειξης πρύτανη από το Συμβούλιο 

Διοίκησης επανακινήθηκε μετά από αίτηση ακύρωσης και θετική απόφαση του ΣτΕ.  

 

Ανάλογες προσφυγές έχουν κατατεθεί και για άλλα πανεπιστήμια, και είναι η πρώτη φορά, 

εξαιτίας του θεσμικού πλαισίου, που η τύχη τόσων πανεπιστημιακών διοικήσεων 

καθορίζεται από την κρίση του ΣτΕ.  Το ΑΠΘ, όπως και κάθε πανεπιστήμιο, δεν μπορεί να 

διοικηθεί μέσω δικαστικών αποφάσεων ή κατασκευασμένων οριακών πλειοψηφιών, οι 

οποίες κι αυτές εντέλει αμφισβητούνται. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ τονίζει ότι το Υπουργείο οφείλει επιτέλους να αναγνωρίσει το πρωταρχικό αίτιο 

δημιουργίας των πολλαπλών προβλημάτων, που δεν είναι άλλο από το αντιδημοκρατικό, 

αδιαφανές, αφερέγγυο και αλόγιστο θεσμικό πλαίσιο που σήμερα ισχύει. Η τυχόν 

προσαρμογή των κείμενων ρυθμίσεων, όπως υπαινίχθηκε στις δηλώσεις του (29/5/25) ο 

κυβερνητικός εκπρόσωπος, δεν μπορεί να αποτελεί λύση. Άλλωστε σωρεία νομοθετικών 

παρεμβάσεων και τροποποιήσεων έχουν ήδη πραγματοποιηθεί, απλά αναμένοντας την 

εμφάνιση του επόμενου προβλήματος. 

 

Ο ΕΣΔΕΠ ζητά από το Υπουργείο να προχωρήσει στην ενδεδειγμένη λύση, που δεν είναι άλλη 

από την άμεση και δημοκρατική ανάδειξη των πανεπιστημιακών αρχών, καθώς και να 

νομοθετήσει τη πλήρη αυτοδιοίκηση των Α.Ε.Ι., με γνώμονα την εύρυθμη εσωτερική τους 
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λειτουργία και τη βέλτιστη υπηρέτηση του πολυσχιδούς ρόλου τους. Η Σύγκλητος του ΑΠΘ 

οφείλει να ζητήσει την αλλαγή του νόμου, ώστε οι πρυτανικές αρχές να εκλέγονται από την 

ακαδημαϊκή κοινότητα με άμεση, καθολική και μυστική ψηφοφορία. 

 

 

Για το ΔΣ 

 

Ο Αντιπρόεδρος 

Γιώργος Αγγελόπουλος 
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